

В объединенный Диссертационный совет
Д 999.087.03, созданный на базе

Таджикского государственного педагогического
университета им. С.Айни, Межгосударственного
образовательного учреждения высшего
профессионального образования Российско-
Таджикский (Славянский) университет,
Таджикского государственного университета
коммерции

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации ХейдараЛотфи на тему: «Экономико-географические особенности развития и размещения туристской индустрии Ирана (на примере провинции Хормозган)», представленной на соискание ученой степени кандидата наук, по специальности 25.00.24 – Экономическая, социальная, политическая и рекреационная география (географические науки).

В настоящее время туризм – одна из динамично развивающихся отраслей мировой экономики. Для становления современной индустрии туризма необходимы различные ресурсы – природные, исторические, социально-культурные, которые позволяют удовлетворить духовные потребности человека, а также содействовать восстановлению и приумножению его физических сил.

Как отмечает автор работы, на территории Ирана есть все условия для организации множества видов отдыха и туризма. Стимулом развития туризма служит то, что туристическая индустрия становится одной из самой приносящей доход отраслью. В то же время, активизация туристической деятельности способствует созданию новых рабочих мест, удовлетворению потребностей населения в туристических услугах, повышению экономического потенциала страны и ее регионов. Исходя из этого, актуальность темы исследования бесспорна.

В автореферате диссертации четко обозначены цель и задачи исследования, определены объект и предмет.

Автор данного исследования отмечает, что иранские туристические ресурсы богаты культурным наследием, включающим исторические и архитектурные памятники, религиозные традиции, торговые зоны, природные богатства с морями, пещерами, водными источниками, островами, горами и водопадами. К таким местам относится и провинция Хормозган, которая богата биоразнообразием флоры и фауны, способствующей формированию значительного туристического потенциала. Следует особо выделить, что диссертантом разработана концепция устойчивого развития курортно-рекреационных территорий, основанная на

оптимальном соответствии потребностей общества и природной среды, компенсации изъятов экологической среды, обоснованности принимаемых решений, обеспечении сбалансированного природопользования с учетом приоритета общественного интереса над частными. Концепция разработана на основе классификации рекреационно-территориальной туристической индустрии Ирана, и она, как утверждает автор, может способствовать улучшению экономического состояния жизни людей в Иране.

Теоретическая значимость диссертационной работы состоит в теоретико-методологическом обосновании формирования туристической инфраструктуры и выявлении особенностей развития туристической индустрии Ирана, в выработке практических рекомендаций по обоснованию рекреационной привлекательности путем выбора концепции развития туристической индустрии, определения факторов повышения привлекательности туристического рынка, оценки туристско-рекреационного потенциала, выработки механизма его развития.

Научная новизна исследований заключается в том, что автором предложена концепция устойчивого развития туристической индустрии; представлены факторы повышения привлекательности туристического рынка; разработаны алгоритм оценки рекреационного потенциала туристической индустрии и механизм ее развития; осуществлено ретроспективное описание туристско-рекреационного потенциала.

Результаты исследований могут использоваться при разработке программ и стратегий в сфере устойчивого развития туристической отрасли, в комплексном исследовании особенностей ее развития и при анализе рекреации, как одного из ресурсов жизнеобеспечения, в частности, Хормозганской провинции. Социально-экономическое развитие данной местности, по мнению диссертанта, происходит высокими темпами на фоне сбалансированности экономики, что обуславливает дальнейший рост туристско-рекреационного потенциала региона.

По существу же, отраженному в автореферате, видно, что исследование выполнено на достаточно высоком уровне.

В качестве некоторых недочетов можно отметить следующее:

- в заключении автореферата подытоживаются результаты исследования, но автор не приводит свои рекомендации и предложения, направленные на совершенствование развития и размещения туристической индустрии в провинции Хормозган. Возможно, они имеются в самой диссертационной работе;

- в целях повышения эффективности использования туристско-рекреационного потенциала провинции следовало бы оценить его по разработанной шкале оценки рекреации.

В целом автореферат написан грамотно, научные публикации автора отражают основное содержание диссертационной работы. Автореферат диссертации ХейдараЛотфи на тему «Экономико-географические особенности развития и размещения туристской индустрии Ирана (на примере провинции Хормозган)» соответствует требованиям Положения

ВАК Министерства образования и науки Российской Федерации, а соискатель заслуживает присуждения ученой степени кандидата наук по специальности 25.00.24 – Экономическая, социальная, политическая и рекреационная география (географические науки).

Кандидат географических наук, доцент кафедры географии, землеустройства и кадастра ФГБОУ ВО «БГПУ им.М. Акмуллы»



З.Б. Латыпова

Подпись З. Б. Латыповой
Заверяю: Начальник отдела документационного обеспечения
ФГБОУ ВО «БГПУ им. М. Акмуллы» З. Гаммаева